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EXERCICE 1. 

Dans la suite  est un nombre réel arbitraire (c'est-à-dire un paramètre).

Dans R3 = {(x,y,z)  x, y et z appartiennent à R }, on note E le sous espace vectoriel engendré par la famille des deux vecteurs  u = (1,,2) et v = (,4,4).

1. Déterminer, suivant les valeurs de  la dimension de E , en donner une base et écrire un système minimal  d'équations en les inconnues (x,y,z) dont les solutions forment E.

2. Soit F le sous-espace vectoriel de R3 formé des solutions de l'équation x+y+z = 0. Donner la dimension de F et une base de F.
3. L'ensemble F+E  est-il un espace vectoriel? Dimension? Base? (on pourra montrer que le vecteur 5u-v n'appartient jamais à F)

4. Pour quelles valeurs de  les sous-espaces F et E sont ils supplémentaires?

FE  est-il un espace vectoriel ? Dimension ? Base ? En donner un supplémentaire.
EXERCICE 2.


On appelle trace d'une matrice A appartenant à  Mn(R), la somme de ses termes aij appartenant à la "diagonale principale" c'est à dire tels que les indices i et j soient égaux:


Tr A =  a11 + a22 + ... + ann .

1.    Montrer que E =  { A  Mn(R), Tr A = 0 } est un sous-espace vectoriel de Mn(R).  En donner une base pour n = 2 .

2.  Soit F = { A  Mn(R), Tr A = 0 et la somme des termes de chaque ligne est nulle }.

Montrer que F  est un sous-espace vectoriel de Mn(R).

En donner une base pour n = 2.

